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Ata da Nona Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores de Estrela Velha, em vinte e sete de 

março de dois mil e dezessete. Abertura: Aos vinte e sete dias do mês de março do ano de dois mil e 

dezessete, às dezessete horas e trinta minutos, nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores, 

com endereço na Avenida Lauro Billig de Castilhos, nº 410, realizou-se a Nona Sessão Ordinária do ano 

de dois mil e dezessete, da Sexta Legislatura, sob a Presidência da Vereadora Lenise Maria Schonfeldt 

Rodrigues (PTB). Na abertura dos trabalhos a Presidente efetuou a “verificação do quorum”, registrando a 

presença dos seguintes Vereadores: Antonio Cezar Correa (PTB), Deoclécio Ravanello (PT), Eleunice 

Beatriz Crestani Pinto (PSB), Jardel Silveira (PP), João Víctor Dalcin Steffanello (PMDB), Jorce Schneider 

Nogueira (PMDB), Leonel Luiz Somavilla (PSB) e Mateus Cristian Ebert (PP). Constando o número legal 

de Vereadores, a Presidente, em nome de Deus, declarou abertos os trabalhos da Oitava Sessão 

Ordinária, convidou o Vereador Deoclécio Ravanello para fazer a leitura do texto bíblico. A Presidente 

cumprimentou os Vereadores, os servidores Cristiana Soder, Franciele Raquel Ferreira, Suzana Castilhos 

e o Assessor Jurídico Alexander Castilhos. Em seguida, foi posta em discussão a ata da sessão ordinária 

anterior. Não havendo manifestações, a Presidente colocou em votação a ata que foi aprovada por 

unanimidade. Expediente: Prosseguindo os trabalhos, no espaço destinado ao “expediente” constou a 

seguinte correspondência: Ofício nº 01/2017 SMASC, encaminhando resposta a Indicação nº11/2017. Já 

na Pauta Legislativa constou: Indicações nºs 19 e 20/2017. Pequeno Expediente: No “pequeno 

expediente” inscreveu-se o Vereador Deoclécio Ravanello, onde convidou os Vereadores e a Comunidade 

para participarem da Festa da Comunidade Santa Terezinha a realizar-se no dia 02 de abril de 2017, com 

missa e após almoço. Grande Expediente: No “grande expediente” não houve Vereadores inscritos. 

Ordem do Dia: Em seguida, iniciou a “ordem do dia” Indicação nº 19, de 27 de março de 2017, de autoria 

do Vereador Leonel Luiz Somavilla, onde propõe ao Executivo Municipal que providencie placas de 

sinalização e demarcações em frente ao cemitério e a casa mortuária. Em discussão o Vereador Leonel 

explicou sobre a importância da demarcação e sinalização em frente ao Cemitério e a Casa Mortuária 

localizados na Sede do Município, pois em dias de velórios o fluxo de veículo é intenso, lembrando 

também, que em muitas vezes os veículos das funerárias acabam estacionando em lugares inapropriados 

para facilitar a retirada dos caixões. Agradeceu. Não havendo mais manifestações, a mesma foi 

encaminhada ao Executivo. Indicação nº 20, de 27 de março de 2017, de autoria da Vereadora Lenise 

Maria Schonfeldt Rodrigues, onde propõe ao Executivo Municipal que estude a viabilidade de construção 

de pavimentação nas Ruas do Loteamento do Zaloar. Em discussão a Vereadora Lenise disse que somos 

sabedores que o Loteamento Zaloar está crescendo significativamente, consequentemente o fluxo de 

pessoas, adultos, idosos e crianças, assim como a trafegabilidade de veículos, também aumenta. A 

convivência com a poeira nos dias secos, e o barral que é formado durante um grande período de chuvas, 

torna a vida dos moradores do Loteamento bem difícil. A reivindicação da pavimentação das referidas ruas 

é um pedido antigo dos moradores. Importante ressaltar o pedido do Vereador Deoclécio Ravanello, e a 

sua importância para a Vila, que foi a implantação de redutores de velocidade. Ora, não seria mais viável, 

o Executivo Municipal pavimentar as ruas do Loteamento e depois implantar os redutores de velocidade?          

Por fim, o calçamento do referido Loteamento, possibilitará adequada via de acesso de automóveis, 

ônibus escolares, bem como o de pessoas que utilizam diariamente as ruas. Pode-se então afirmar que a 

pavimentação contribuirá de forma significativa para a saúde e bem estar de todos os moradores. 

Agradeceu. O Vereador Deoclécio disse que a proposta dele sobre os redutores de velocidade é 

necessário e seria mais viável para o Município, até que o mesmo, providenciasse as pavimentações das 

ruas. Agradeceu. O Vereador Antonio solicitou que o Executivo construísse uma pracinha na área verde 

localizada na Vila do Zaloar, sendo um local de lazer para as crianças. Agradeceu. Não havendo mais 

manifestações a Indicação foi encaminhada ao Executivo. Encerrada a ordem do dia passou-se para as 

Explicações Pessoais onde não houve Vereadores inscritos. Encerramento: Nada mais havendo, a 

Presidente marcou a próxima Sessão Ordinária para o dia dez de abril, às dezessete horas e trinta 

minutos, e em nome de Deus, encerrou a Nona Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores de 

Estrela Velha, em vinte e sete de março de dois mil e dezessete. 


